Consumo de um Cilindro

Conhecidas as férmulas acima, "Q", pode ser substituido pelo consumo de um cilindro, para executar 0 avanco ou retorno
num determinado intervalo de tempo. O tempo escolhido é critico, ou seja, é aguele gue possul toda a prioridade.
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Simplificando a fomula acima, foi desenvolvida a seguinte para o ar comprimido a 20°9C, 36% umidade relativa e pressao
ambiente absoluta de 1,02 bar.
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Onde:

a => area interna do cilindro em mma2;

Ct => curso de trabalho em mm;

Fc => fator de compressao - ver tabela 1;

P => pressdao de entrada em bar;

Cte A => ver tabela 1, de acordo com a pressao de entrada;

tc => Tempo para a realizacao do curso, dado em segundos (s).

Tabela 1
Constante "A" para varias quedas de pressao
Pressdo Fator
de de 0,1 bar 0,3 bar 0,7 bar 1,4 bar
Entrada Compressao
0,7 s b 0,152 0,103 = =
1,4 2,4 0,126 0,084 0,065 =
251 3,0 0,111 0,073 0,055 0,046
2,8 Sl 0,100 0,065 0,048 0,039
3,4 4.4 0,091 0,059 0,044 0,034
4,1 Sl 0,065 0,055 0,040 0,031
4,8 58 0,079 0,051 0,037 0,028
e 6,4 0,075 0,048 0,035 0,026
6,2 r il 0,071 0,046 0,033 0,025
6,7 7,8 0,068 0,044 0,032 0,023
7,6 8,5 0,065 0,042 0,030 0,023
8,3 9,2 0,063 0,040 0,029 0,021

Exemplo de Aplicacao:

Um cilindro de @ 101,6mm, curso 406mm, deve transportar uma peca num tempo maximo de 2s, para gue a producao
seja atingida. A valvula de comando € alimentada com 5,5 bar e é admitida uma queda de pressao maxima de 0,7 bar
para gue a forca do cilindro se torne compativel com o trabalho.

Pede-se determinar:
Qual o Cv gue a valvula deve possuir?

Solucao:

Dados do problema:

@ do cilindro => 101,6mm
Curso (Ct) => 406mm
Tempo de curso (tc) => 2s

P1 => 5,5 bar
Dp => 0,7 bar
T => 20°C

Dados por tabela:

Cte A => 0,035 para 5,5 bar
Fc => 6,4 para 5,5 bar

Gar => 1,0

Dados a serem calculados:
a=>?
Cv=>7

a=0,7854 x d2
a = 0,7854 x (101,6)
a=8107mm
axClxCle Ax Fc
CV = lc x 475225
CV i B8.107 x 406 x 0,035 x 6,4
o 2 x475225

Cv 0,78




